

Αριθμός εγγραφής στο βιβλίο επαγγελματικών  
Σωματείων του Πρωτοδικείου: 2896 ειδ. 696/86  
Αναγνωρίστηκε με την 7113/1914 απόφαση

Αρ. Πρωτ. 1171

Αθήνα, 11/03/2014

## Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι στα Κέντρα Πρόληψης της χώρας εδώ και χρόνια πασχίζουν «στη σκιά των τεσσάρων γιγάντων»: Υπουργείων Εσωτερικών και Υγείας, ΚΕΔΕ και ΟΚΑΝΑ. Από την 1<sup>η</sup> Γενάρη του 2014 δουλεύουν στο απόλυτο σκοτάδι, αφού οι τέσσερις συναρμόδιοι φορείς έχουν κατεβάσει τον διακόπτη.

Στο σάπιο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Κέντρων Πρόληψης μόνο η *Προγραμματική Σύμβαση*, που συνυπογράφουν οι τέσσερις, αντιμετωπίζει τα 73 Κέντρα Πρόληψης ως σύνολο δομών για τις υπηρεσίες των οποίων μεριμνά στοιχειωδώς η Πολιτεία. **Η Προγραμματική Σύμβαση έληξε στις 31 Δεκέμβρη 2013 και δεν έχει ανανεωθεί.** Απλήρωτοι εργαζόμενοι, χρέη στο ΙΚΑ, εκβιασμοί από την ηγεσία του ΟΚΑΝΑ και το μακρύ και το κοντό καθεμιάς από τις 73 διοικήσεις χτίζουν την εικόνα της Πρόληψης στη χώρα. Ακριβώς στην περίοδο που οι εργαζόμενοι τρέχουμε να ενισχύσουμε μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς, που έχουν μεγάλη ανάγκη στήριξης στις συνθήκες οικονομικής και ηθικής εξαθλίωσης που ραγίζουν την καθημερινότητά τους.

**Το ΕΚΑ εκφράζει την αλληλεγγύη του στους εργαζόμενους στα Κέντρα Πρόληψης της χώρας και καλεί τα σωματεία μέλη του να σταθούν δίπλα σε αυτόν τον αγώνα στην απεργία και στην συγκέντρωση που διοργανώνουν μπροστά στο Υπουργείο Εσωτερικών στις 12 Μαρτίου 2014 ώρα 10πμ. Την ίδια μέρα το Σωματείο θα δώσει συνέντευξη τύπου στη 1μμ στα γραφεία του ΕΚΑ.**

**Οι Εργαζόμενοι διεκδικούν :**

- **Υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης** για τη λειτουργία των 73 Κέντρων Πρόληψης της χώρας, με ανάληψη υποχρέωσης από τα δύο Υπουργεία για την καταβολή όλων των ποσών που αναγράφονται σε αυτή και είναι τα ελάχιστα για τη λειτουργία τους στο υπάρχον θεσμικό πλαίσιο.
- **Άμεση καταβολή μισθών** στους συναδέλφους των 9 Κέντρων Πρόληψης, που δουλεύουν απλήρωτοι.
- **Καταβολή των οφειλών** Υπουργείου Εσωτερικών και των παράνομα μη αποδοθέντων από τον ΟΚΑΝΑ.
- **Κέντρα Πρόληψης ανοιχτά για όλους** τους ανθρώπους που ζουν στην χώρα.
- **Θεσμική κατοχύρωση των Κέντρων Πρόληψης και των υπηρεσιών τους, με μετεξέλιξή τους σε 73 Τοπικά Παραρτήματα 13 ΝΠΔΔ**, με δημοκρατικές διαδικασίες στη λήψη αποφάσεων, τον σχεδιασμό και την υλοποίηση παρεμβάσεων στην κοινωνία.
- **Αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Πρόληψης, Θεραπείας και Κοινωνικής Ένταξης.** Χωρίς καταργήσεις, συγχωνεύσεις, ιδιωτικοποιήσεις των υπηρεσιών. Με άμεσες προσλήψεις προσωπικού, ώστε να καλύπτονται πραγματικά οι ανάγκες των κατοίκων της χώρας και όχι οι λογιστικοί «στόχοι» των «δανειστών».

Το Δ.Σ.

